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市政に関する一般質問通告一覧 

平成２７年第３回半田市議会定例会 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

６月１６日（火） 午前１０時３０分～ １． 山本 佳代子 （日本共産党） 

午後１時００分～ ２． 鈴木 好美 （公明党） 

３． 嶋崎 昌弘 （創造みらい半田） 

４． 山内  悟 （日本共産党） 

６月１７日（水） 午前９時３０分～ ５． 加藤 美幸 （創造みらい半田） 

６． 石川 英之 （創造みらい半田） 

午後１時００分～ ７． 中村 宗雄 （創造みらい半田） 

８． 山田 清一 （公明党） 

 ９． 中川 健一 （無所属） 

６月１８日（木） 午前９時３０分～ １０． 岩田 玲子 （創造みらい半田） 

１１． 山本 半治 （公明党） 

午後１時００分～ １２． 沢田  清 （創造みらい半田） 

１３． 竹内 功治 （志民ネット） 

１４． 小出 義一 （志民ネット） 

 

 

 

 

６月１６日（火）午前１０時３０分～ 

１． １番議員  山 本 佳代子 （日本共産党）  【一問一答】 

１ 終戦 70周年記念平和事業について 

（１）特別展 南吉と戦争「ひろったラッパはどうなった」について 

①市長の見解をきく 

②企画の内容はどうなっているか 

③この企画をどの様にピーアール、市民に知らせて行くのか 

（２）南吉作品の小中学生への普及について 

①集団読書テキストとして各学校に配布されたＨ22、Ｈ23 のⅠ・Ⅱに続きⅢ「張紅倫」

「アブジの国」「ひろったラッパ」を作成し、各学校に配布することを実施してはどう

か 

（３）小・中学生への平和行政について 

①平和授業として実施している「平和懇談会」（学校出前編）のＨ26 年度の回数。Ｈ27

予定はどうなっているか 

  ２ 地域経済への対応について 

（１）商業施設助成事業について 
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①26年度の実績をみて、どの様に評価しているか 

②市の中心市街や鉄道駅周辺等の商業活性化を図るのみではなく、街全体で考える視点

はあるのか 

③募集要項のうち応募条件の緩和を図り、事業の推進をあと押しする為、何をするか 

   （２）住宅リフォーム助成制度について 

      ①３月 27 日衆院地方創生特別委員会での石破地方創生担当相と共産党宮本議員とのや

りとりは知っているか 

      ②2015年３月議会の市長答弁から、見直しされているのか 

 

 

６月１６日（火）午後１時００分～ 

２． １２番議員  鈴 木 好 美 （公明党）  【一問一答】 

１ 園庭の芝生化について 

（１）芝生化の推進について 

①23年９月議会で部分的に芝生化を実施の答弁だがどこの園で実施したか 

②23年９月議会から３年が経過したが現状と課題は 

③鳥取方式導入の考えはないか 

２ 自転車の交通安全対策について 

（１）小中学校における自転車安全対策について 

①本市による自転車に関する交通事故の現状と推移及び特徴はどうか 

②自転車の安全利用に関する教育、啓発、指導は周知徹底されているか 

③スタントマンによる交通事故の再現（スケアードストレート教育）の実演が必要と考

えるが 

④ＴＳマークや自転車任意保険の加入を啓発すべきと考えるがどうか 

  ３ 選挙権の引き下げについて 

   （１）小中学校で政治や経済の学習について 

      ①選挙権が 18 歳以上に引き下げる事が決まったが本市としてどの様な教育を考えてい

るか 

      ②小中学校において新たな授業体制が必要と考えるが 

      ③将来を担う子ども達に、社会的責任、遵守、地域やより広い社会に関わる（シティズ

ンシップ教育）の導入は如何か  

 

 

３． ２０番議員  嶋 崎 昌 弘 （創造みらい半田）   【一問一答】 

１ 高齢化社会に向けて 

（１）現況の数値について 

①最新の人口、世帯数、高齢化率、地区別の高齢化率 

②介護保険制度が利用できることを知っている市民の割合 

③認知症サポーターの人数 

（２）高齢者の生きがいづくりの推進について 

①シニア大学について 
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②シニア講座について 

③地域の子育て参加について 

（３）高齢者の日常生活の支援について 

①交通弱者の移動手段について 

②マイレポはんだの活用について 

③特別委員会報告（地域包括ケアシステム）の提言をうけて 

（４）老後の不安を感じている人について 

①行政として何ができるのか 

 

 

４． ２番議員  山 内   悟 （日本共産党）  【一問一答】 

１ 国民健康保険制度について 

（１）国民健康保険制度の改革について 

①国がすすめている医療保険制度で何が、どう変わるのか 

②半田市にはどう影響するのか 

（２）国民健康保険制度の運営について 

①半田市の国保会計は健全か 

②改善点は何か 

③国保税額は、どのように決まっているのか 

④国保税のさらなる引き下げは考えていないか 

２ 子ども医療について 

（１）中学生の一部の自己負担について 

①一部負担と償還払い制度は子育て市民にやさしくないのではないか 

 

 

６月１７日（水）午前９時３０分～ 

５． ６番議員  加 藤 美 幸 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 子育てをする母親への寄り添いサポートについて 

（１）こんにちは赤ちゃん訪問事業について 

①現状と課題は何か 

（２）妊産婦家庭サポート事業について 

①現状と課題は何か。周知がなされているか 

   （３）養育支援訪問事業について 

①現状と課題は何か 

   （４）訪問相談事業の必要性について 

      ①市が行っている現状はどうか。地域や民間などが行うことについてどう考えるか  

（５）不登校児童、生徒のいる家庭への相談やサポートについて 

①現状と課題は何か 

②これからの方向性についてどう考えるか 
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６． １９番議員  石 川 英 之 （創造みらい半田）   【一問一答】 

１ 小・中学校における外国人児童・生徒への教育について 

（１）小・中学校における、現在の状況について 

①日本語指導・教育が必要な児童・生徒の数とその内訳について 

②それに対する教員・職員の数について 

③現在の課題について 

（２）今後の考え方と方向性について 

①今後の考え方と方向性について 

 

 

６月１７日（水）午後１時００分～ 

７． １７番議員  中 村 宗 雄 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 「半田市観光元年」における「クラシティ半田」のあり方について 

（１）12万人都市、半田市の顔である「クラシティ半田」の現状について 

①半田市は、今年を「観光元年」とした半田のまちづくりの中で、「クラシティ半田」を

どのように位置付けていますか 

②今年でオープンしてから 10年目になる「クラシティ半田」のテナントの入店舗数と来

客者数の推移はどのようになっていますか 

③現場主義を実践される半田市へは、「クラシティ半田」に対する市民の皆さんの評価や

要望などの声は届いていますか 

④半田市として、現在の「クラシティ半田」の状況をどのように評価・分析をしていま

すか 

⑤問題には必ず原因がありますが、この状況を生み出している原因は何だとお考えです

か。運営をする民間企業の経営努力が足りないとお考えですか。それとも半田市のサ

ポ－トが足りないとお考えですか。それともインフラなど、その他に原因があるとお

考えですか 

（２）「クラシティ半田」を再生・復活させるために、半田市にしか出来ないことについて 

①半田市は、「クラシティ半田」を再生・復活させたいとお考えですか 

②名鉄知多半田駅から連絡通路で繋がっている「クラシティ半田」の３階にある市民交

流センターを他の場所に移し、半田市として自力での集客能力のあるナショナルブラ

ンドを誘致するお考えはありませんか 

③商業施設助成事業補助金とは別に、新たなテナントの出店意欲や既存のテナントの継

続を促すような、税制の優遇措置や新たな補助金制度や貸付制度を行うお考えはあり

ませんか 

④「クラシティ半田」の利用率を上げるには、使い勝手の悪い立体駐車場でなく、平面

駐車場が必要不可欠だと思いますが、「クラシティ半田」周辺での駐車場整備を行うお

考えはありませんか 

 

 

８． １１番議員  山 田 清 一 （公明党）  【一問一答】 

１ 半田市の生活困窮者支援について 
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（１）生活困窮者自立支援制度の着実な実施について 

①本市における相談窓口の設置と取り組み状況はどうか 

②生活困窮者自立支援制度の周知はどのように行っているか 

③関係部署や関係機関との連携と、早期発見・早期支援の体制構築への取り組みはどう    

 か 

④任意事業である就労準備支援事業と家計相談事業等に対する考え方はどうか 

⑤子どもへの学習支援の現状と今後の取り組みについてどのように展開していくか 

２ 半田市公共施設更新計画と今後の取り組みについて 

（１）半田市公共施設更新計画の基本的な方針について 

①公共施設の長寿命化についての考え方はどうか 

②更新費用等の試算についての考え方はどうか 

（２）公共施設更新計画で示された課題に対する今後の取り組みについて 

①本市が保有する全ての公共施設を対象範囲とする計画について 

②維持管理に関する方針を含めた総合的な管理計画の策定について 

③将来人口推計による公共施設の再配置の検討について 

④更新費用等の財源確保について 

 

 

９． １４番議員  中 川 健 一 （無所属）  【一問一答】 

１ 半田市役所女性幹部の登用数値目標は 2019年に30％とすべきだ（2014年度実績は 11.3％で、

2019年の今の目標はわずか 12％） 

（１）人口減少社会で地域消滅の危機回避のための最大のポイントは若い女性が就業し、定住

をしたいと思う街にすることだ。これまでの男性中高年中心の勝ちパターンと言う慣行

を変えるために半田市役所は率先垂範すべきだ 

①安倍首相は 2020 年にあらゆる分野での指導的地位の 30％以上が女性となる社会を目

指しています。半田市役所の場合、2014年実績は、わずか 11.3％が女性管理職でした。

2019 年にたった 12％にすると言う現行目標ではやる気が問われると思いますがどう

ですか 

２ 半田市役所は、ブラック企業ではないか 

（１）半田市役所の勤怠管理の問題点、女性が働きやすい職場へどう変えるか、どのような人

事制度改革をするか 

①小中学校と幼稚園保育園および医務局、看護局を除いた正規職員 398人プラス主幹以

上の管理職の平成26年度における一人当たり平均有給休暇取得日数はわずか6.1日で

す。昨年度は 5.9日です。2014年９月議会でも同様の問題を指摘しましたが、有給休

暇取得日数アップが全く出来ない理由は何ですか 

②小中学校と幼稚園保育園および医務局、看護局を除いた正規職員 398人プラス主幹以

上の管理職の平成 26年度における振替出勤数は年間一人当たり何日間ですか 

③振替出勤のうち、振替休日を取得したのは②と同じ条件で何日間ですか 

④私が試算したところ、小中学校と幼稚園保育園および医務局、看護局を除いた正規職

員 398人の平成 26年度における残業時間は月平均一人当たり約 7.5時間でした。これ

で正しい数字ですか 
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  ３ 市長の年収は、2014年４月年額 860,000円アップし、2014年 12月より年額 217,000円アッ

プしているが、行政協力員や公民館長の報酬が平成 10年以来上がらないのはおかしくないか 

（１）行政協力員報酬は月額およそ 25,000円です。月額 100,000円へアップさせるべきではな

いか 

①行政協力員報酬が増えないのはなぜですか 

   （２）公民館長の報酬を現在の月額 21,000円から月額 42,000円へ上げるべきではないか。仕

事の分量と報酬月額 21,000円があまりにもアンバランスだ 

      ①公民館長の報酬が増えないのはなぜですか 

  ４ 市民生活に関係の無い赤レンガ建物の観光事業化には市長は気前よく約 27億円もの税金を 

使うが、自治区の活動に対する予算額がここ 10年間ほとんど増えていないのは間違った 

予算配分だ 

   （１）自治区と市役所の役割を見なおすべきだ 

      ①市役所が自治区を下請けとして使い、市報を各自治区へ委託配布する事業はやめて市

役所が全戸配布をすべきではないか。特段地域のコミュニケーションを図るのに役立

つとは思えない。自治区が活動費欲しさに市役所の下請け仕事を行っているのであれ

ば、自治振興費を増やすべきと考えますがどうですか 

   （２）行政ニーズの多様化の中、市役所から自治区へ財源、権限の委譲が求められているが、

市長は時代に逆行したことをやっている 

      ①自治振興費を倍額させ、自治区の財源の自立を促すべきではないか。市役所の下請け

仕事が減ることによる自治区の収入減は自治振興費の増額で対応をすべきと考えます

がどうですか 

 

 

６月１８日（木）午前９時３０分～ 

１０． ８番議員  岩 田 玲 子 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 子育て支援と医療費について 

（１）中学生の医療費（通院）について 

①保険診療分の２／３を助成して１年程経ちました。どう検証されますか 

②もし無料にした場合の費用はどれ位かかりますか 

③今後はどのようになっていますか 

２ 地方創生について 

（１）半田市の地方創生について 

①半田市の地方創生とは何ですか 

②地方創生の補助金はどんな事に使っていますか。又、どんな事に使う予定ですか 

③人口減少対策、若者世代の定住促進として、新しく家を建てる人や半田市外から市内

に家を買ってくれた人に助成金を出す等の考え方はいかがですか 

 

 

１１． １３番議員  山 本 半 治 （公明党）  【一問一答】 

１ 安全・安心対策の推進について 

（１）ＬＥＤ防犯灯取付け位置の点検について 
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①ＬＥＤ取替後の市民からの苦情内容と件数について 

②市民協働による点検の実施について 

（２）防災行政無線（屋外拡声スピーカー）の運用状況について 

①市民への周知をどの様に行ってきたか 

②定期活用の効果と問題点について 

③災害時に備え更なる市民への周知について 

④電話による音声サービスの周知について 

（３）大規模地震時の火災防止対策について 

①感震ブレーカーの普及について 

②木造住宅密集地域への感震ブレーカー設置費補助制度について 

 

 

６月１８日（木）午後１時００分～ 

１２． １０番議員  沢 田  清 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 安心・安全なまちづくりをめざして 

（１）集中豪雨による河川の氾濫や地震などによる土砂崩れについて 

①市内の主要な河川の現状について 

②河川の今後の整備予定について 

③市内にある急傾斜地の現状について 

④急傾斜地の今後の整備予定について 

（２）住民に対する周知方法について 

①集中豪雨時の危険から住民を守るための情報の伝達方法について 

②地震の危険から住民を守るための情報の伝達方法について 

③防災無線の有効性と課題について 

④課題をどのように解決するのか 

⑤すべての住民が安心できる周知方法をどう考えるか 

 

 

１３． ３番議員  竹 内 功 治 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 子育て支援政策の充実について 

（１）子育て支援政策に対する半田市の姿勢について 

①出産や子育てが安心してできる環境をつくるため、子育て支援政策に対する半田市の

姿勢について 

（２）病児保育の実施について 

①半田市子ども・子育て支援事業計画では早期に整備を行うとしているが、実施計画な

ど具体的な状況について 

（３）子ども医療費助成の拡大について 

①中学生の通院費は保護者の１割負担であるが、保護者負担を無くして無料化、また拡

大する考えについて 

（４）子育て応援券の発行について 

①新たな子育て支援政策として、子育て応援券の発行について 
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１４． ５番議員  小 出 義 一 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 観光元年と位置付けている観光政策について 

（１）来訪者の受入れをどのように図るか 

①年間何名の来訪を計画しているか 

②計画実現のための広報活動と広域連携について 

③来訪者が利用する交通機関や宿泊施設、飲食店などとの連携について 

④受入れの準備状況と課題について 

（２）施設の案内や回遊性を向上させる方策について 

①案内所・案内板・印刷物の設置などについて 

②市内の移動をどのように想定しているか 

③タクシー会社などとの連携は如何か 

④レンタサイクルの設置計画はあるか 

⑤路線バスなど公共交通の見直しはあるか 

⑥今後、回遊性の向上をどのように図るか 

 


